
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ  ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ  ΣΚΑΣ 

 

 

1. Εισαγωγικά 

Στο πλαίσιο διασφάλισης της ποιότητας στην ΣΚΑΣ και της ανάδειξης της αριστείας 

συστήνονται τα ακόλουθα βραβεία: 

 

-Βραβείο Διακεκριμένων Επιδόσεων και Έρευνας, 

-Βραβείο Διδακτικής Ικανότητας & Προσφοράς Εκπαιδευτικού Έργου,  

-Βραβείο Αναγνώρισης, Επιρροής, κοινωνικού Έργου & Προσφοράς,  

-Βραβείο Διακεκριμένων Επιδόσεων Φοιτητών Νέων Επιστημόνων και αποφοίτων, 

-Βραβείο ακαδημαϊκής επίδοσης φοιτητή 

 

Τα βραβεία Διακεκριμένων Επιδόσεων και Έρευνας, Διδακτικής Ικανότητας & 

Προσφοράς Εκπαιδευτικού Έργου, Αναγνώρισης, Επιρροής, κοινωνικού Έργου & 

Προσφοράς, απονέμονται ετησίως  σε εν ενεργεία μέλος Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. της 

ΣΚΑΣ του Δ.Π.Θ. Το Βραβείο Διακεκριμένων Επιδόσεων Φοιτητών και Νέων 

Επιστημόνων απονέμεται σε προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς φοιτητές και 

Υποψήφιους διδάκτορες της ΣΚΑΣ. 

 

Στόχος είναι η αναγνώριση της διδακτικής και ερευνητικής αριστείας, η υιοθέτηση 

μεθόδων φοιτητοκεντρικής μάθησης και η αναβάθμιση της ποιότητας διδασκαλίας 

στην ευρύτερη Πανεπιστημιακή Κοινότητα. Τα βραβεία αποτελούν ηθική 

αναγνώριση για το πολύ σημαντικό έργο που επιτελείται στη ΣΚΑΣ από τα μέλη της, 

τόσο στην παραγωγή γνώσης, τέχνης και πολιτισμού όσο και στον αθλητισμό, στην 

κοινωνική προσφορά και την αποτελεσματική διοικητική λειτουργία. 

 

Το βραβείο αποτελεί τιμητική διάκριση και δεν συνοδεύεται από χρηματικό έπαθλο. 

 

Στην ιστοσελίδα της ΣΚΑΣ και του ΔΠΘ θα υπάρχει αρχείο με όλους τους 

βραβευθέντες, καθώς και αναρτημένος ο παρών κανονισμός, για ενημέρωση τυχόν 

ενδιαφερομένων. 

 

2. Επιτροπή Αριστείας στην ΣΚΑΣ 

Συγκροτείται Επιτροπής Αριστείας της ΣΚΑΣ με τριετή θητεία, έπειτα από 

αιτιολογημένη εισήγηση του Κοσμήτορα της Σχολής. Η Επιτροπή Αριστείας 

αποτελείται από έναν Καθηγητή (και εφόσον δεν υπάρχει Αναπληρωτή Καθηγητή) 

από κάθε Τμήμα της ΣΚΑΣ, ο οποίος έχει αποδεδειγμένα πλούσιο ερευνητικό έργο 

και μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων. Έργο της Επιτροπής είναι να αναζητά στοιχεία 

από ΕΛΚΕ, ΜΟΔΙΠ, Γραμματείες Τμημάτων καθώς και από τα αναρτημένα 

βιογραφικά των μελών Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και ΕΔΙΠ και να προτείνει ετησίως τον 

παραλήπτη κάθε βραβείου. 

 



Η Επιτροπή συνεδριάζει το αργότερο έως τέλη Μαρτίου ετησίως, αξιολογεί τα 

τεκμήρια και υποβάλει προς έγκριση στην Κοσμητεία τεκμηριωμένη εισήγηση με τα 

προτεινόμενα προς χορήγηση βραβείου άτομα. 

 

3. Γενικές διατάξεις 

 

1. Δεν μπορούν να είναι υποψήφιοι/ες για βραβεία της ΣΚΑΣ όσοι/ες  κατά την 

στιγμή της κρίσης κατέχουν διοικητικά αξιώματα (Πρυτάνεις ή 

Αντιπρυτάνεις, Κοσμήτορες, Πρόεδροι Τμημάτων και Διευθυντές Τομέων). 

Επίσης, αν γίνει πρόταση, αυτή δεν μπορεί να προέρχεται από βαθμίδα 

κατώτερη αυτής που κατέχει ο προτεινόμενος/η, για λόγους ακαδημαϊκής 

τάξης. 

2. Τα βραβεία «Διακεκριμένων Επιδόσεων και Έρευνας» και «Διδακτικής 

Ικανότητας και Προσφοράς Εκπαιδευτικού Έργου» απονέμονται, αρχής 

γενομένης από το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 και κάθε χρονιά, με τη σειρά 

που αναφέρονται στη συνέχεια, σε υποψηφίους/ιες με γνωστικά αντικείμενα 

από: Α. την Φιλολογία και τις επιστήμες που ασχολούνται με τη γλώσσα – Β. 

την Ιστορία και την Αρχαιολογία – Γ. Τις Κοινωνικές και Φυσικές Επιστήμες 

(φυσική, κοινωνική, πολιτισμική ανθρωπολογία, ανθρωπογεωγραφία, 

στατιστική, λαογραφία, ψυχολογία, παιδαγωγικά κ.λπ.). Κάθε χρονιά θα 

διεκδικούν το βραβείο υποψήφιοι/ες από ένα μόνο από τα γνωστικά πεδία που 

αναφέρονται παραπάνω, αρχής γενομένης από το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

με το γνωστικό πεδίο Α. Όποιος/α βραβευθεί, δεν μπορεί να διεκδικήσει το 

ίδιο βραβείο αν δεν παρέλθει τριετία από τη βράβευσή του/της. Επίσης, 

κάποια από τα βραβεία είναι δυνατό να μην απονέμονται μια χρονιά, κατά την 

κρίση της Επιτροπής. 

3. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους γίνονται οι ανάλογες προκηρύξεις από 

την Κοσμητεία, με όριο υποβολής την 31η Ιανουαρίου, και στη συνέχεια 

ακολουθούνται οι προθεσμίες που περιγράφονται στον ισχύοντα κανονισμό. 

4. Οι προτάσεις και οι υποψηφιότητες υποβάλλονται στην Γραμματεία της 

Κοσμητείας της ΣΚΑΣ, η οποία μετά την 31η Ιανουαρίου κάθε έτους τις 

διαβιβάζει στην Επιτροπή Αριστείας για να ξεκινήσει η σχετική διαδικασία. 

5. Την κρίση πραγματοποιεί η υπάρχουσα Επιτροπή Αριστείας, η οποία, αν το 

κρίνει σκόπιμο, ζητά την βοήθεια εξωτερικών κριτών, ανάλογα με τις 

περιστάσεις και τις υποψηφιότητες που έχουν υποβληθεί. Η απόφαση 

λαμβάνεται από την Κοσμητεία της ΣΚΑΣ, μετά από εισήγηση της επιτροπής 

αυτής. 

6. Η κρίση γίνεται με συνδυασμό ποσοτικών και ποιοτικών κριτηρίων, κατά την 

εκάστοτε άποψη της επιτροπής, που αποφασίζει είτε ομοφώνως, είτε κατά 

πλειοψηφία. 

 

 

 

 



4. Τεκμήρια αξιολόγησης 

 

-Βραβείο Διακεκριμένων Επιδόσεων και Έρευνας, 

 

Ο υποψήφιος/α προτείνεται από μέλος ΔΕΠ της ΣΚΑΣ, ή μπορεί να υποβάλει 

μόνος/η του/της υποψηφιότητα. Οι προτάσεις πρέπει να είναι ενυπόγραφες, να 

συνοδεύονται από εκτενή εισήγηση του προτείνοντος μέλους ΔΕΠ και από 

βιογραφικό του υποψηφίου/ας. Η πρόταση πρέπει να αναφέρει τα ερευνητικά 

προγράμματα και το συνολικό ερευνητικό έργο του/της προτεινομένου/ης, τις 

δημοσιεύσεις του/της και τη συμμετοχή του/της σε ελληνικά και διεθνή 

συνέδρια, τυχόν βραβεύσεις του/της, υποτροφίες που έχει λάβει και την εν 

γένει προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας μέσα από το έργο του/της.  

 

-Βραβείο Διδακτικής Ικανότητας & Προσφοράς Εκπαιδευτικού Έργου,  

 

Ο υποψήφιος/α προτείνεται από μέλος ΔΕΠ της ΣΚΑΣ, ή μπορεί να υποβάλει 

μόνος/η του/της υποψηφιότητα. Οι προτάσεις πρέπει να είναι ενυπόγραφες, να 

συνοδεύονται από εκτενή εισήγηση του προτείνοντος μέλους ΔΕΠ και από 

βιογραφικό του/της υποψηφίου/ας. Η πρόταση πρέπει να αναφέρει τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης των μαθημάτων του/της από τους 

φοιτητές/τριες, και τον αριθμό των φοιτητών/τριών  που αξιολογούν κάθε 

φορά, με βάση τα στοιχεία της ΟΜΕΑ, την πληρότητα των περιγραμμάτων 

των μαθημάτων του/της και το εν γένει διδακτικό και επιμορφωτικό έργο 

του/της, τόσο στο ΔΠΘ, όσο και σε άλλα ελληνικά και ξένα πανεπιστήμια ή 

φορείς. 

 

-Βραβείο Αναγνώρισης, Επιρροής, κοινωνικού Έργου & Προσφοράς,  

 

Η Επιτροπή Αριστείας αποστέλλει κατά τον μήνα Νοέμβριο κάθε χρονιάς  

στην Περιφέρεια ΑΜΘ, στον Δήμο Κομοτηνής και στον Περιφερειακό 

Διευθυντή Εκπαίδευσης έγγραφο με το οποίο καλεί τους φορείς να υποβάλουν 

τις αιτιολογημένες προτάσεις τους για βράβευση ατόμων με θετική επιρροή 

και προσφορά στην τοπική κοινωνία. Στο έγγραφο αυτό περιλαμβάνεται η 

παράκληση οι απαντήσεις των φορέων να αποσταλούν στην Επιτροπή 

Αριστείας το αργότερο ως το τέλος Ιανουαρίου της επόμενης χρονιάς, ώστε 

να υπάρξει χρόνος για τις διαδικασίες που είναι αναγκαίες για τη λήψη 

απόφασης και την απονομή του βραβείου. 

 

-Βραβείο Διακεκριμένων Επιδόσεων Φοιτητών, Νέων Επιστημόνων και 

αποφοίτων 

 

Ο/Η υποψήφιος/α προτείνεται από μέλος ΔΕΠ της ΣΚΑΣ. Οι προτάσεις 

πρέπει να είναι ενυπόγραφες, να συνοδεύονται από εκτενή εισήγηση του 

προτείνοντος μέλους ΔΕΠ, καθώς και από το βιογραφικό του υποψήφιου/ας. 



Διακεκριμένες επιδόσεις νοούνται πρωτίστως οι δημοσιεύσεις σε περιοδικά με 

υψηλό impact factor, η λήψη υποτροφιών από σημαντικούς φορείς, η 

σημαντική κοινωνική προσφορά, η προώθηση της έρευνας και της 

καινοτομίας. Στην πρόταση μπορεί να αναφέρονται και τυχόν άλλες τιμητικές 

διακρίσεις που έχει λάβει ο υποψήφιος/α. 

 

 

-Βραβείο ακαδημαϊκής επίδοσης φοιτητή/τριας 

 

Οι γραμματείες των τριών Τμημάτων της ΣΚΑΣ αποστέλλουν στην αρχή κάθε 

ακαδημαϊκού έτους, και το αργότερο ως το πρώτο δεκαπενθήμερο του 

Δεκεμβρίου, το όνομα ενός/μιας φοιτητή/τριας του δ΄ έτους σπουδών που 

εξετάστηκε σε όλα τα μαθήματα του αναλυτικού προγράμματος κάθε έτους 

(α, β’ και γ’) και συγκέντρωσε τον υψηλότερο μέσο όρο συνολικά στα 

μαθήματα του προηγούμενου έτους και στις τρεις εξεταστικές (Φεβρουαρίου 

– Ιουνίου - Σεπτεμβρίου). 

 

5. Τελετή Απονομής 

 

Η απονομή γίνεται σε ειδική Τελετή που λαμβάνει χώρα τον Μάιο κάθε έτους στο 

Κεντρικό Αμφιθέατρο του Δ.Π.Θ, παρουσία του Πρύτανη και των Αντιπρυτάνεων, σε 

ημερομηνία που θα ορίζεται από τον Κοσμήτορα της Σχολής.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


